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Plantas sótano, baja y primera de Escuela Politécnica Superior IV de Alicante.
Fuentes: Oficina Técnica. Servicio de infraestructuras y Servicios de la Universidad de Alicante. Web Lola Alonso. NAM

Notas:
[Relación con el entorno] (100 palabras aprox.)
El edificio de la Escuela Politécnica Superior IV de la Universidad de Alicante se ubica en el extremo sureste del Campus colmatando la ampliación del recinto acometida en los años 90 hacia el sur del mismo. Su posición es aprovechada para servir de puente, o de paso a cubierto, entre la playa de aparcamientos que tiene a su espalda y el propio Campus y, así, el primer papel que desempeña es precisamente el de conector, una suerte de puerta para recoger y canalizar el tránsito peatonal que acomete el Campus desde este punto. La vocación de pasarela confiere al edificio una condición muy abierta y permeable respecto a lo que le rodea con cuyas vistas se juega constantemente proliferando las perspectivas cruzadas.
[Uso y función] (100 palabras aprox.)
En relación a la cota del paso, la obra presenta una planta por debajo de la misma y dos por encima. Los niveles del sótano y de la planta baja albergan las aulas, unos grandes volúmenes paralepipédicos aislados que alternan los llenos y los vacíos, aprovechados para insertar naturaleza, y cuya disposición alrededor de un patio central infiere la idea del claustro, en este caso abierto. El patio es el auténtico corazón del edificio, que irradia vida como lugar de encuentro y de relación protegido por los cuerpos que lo rodean y su cota deprimida y conectado con el paso mediante una rampa y a través de visuales con todo el complejo.
[Materiales y técnica] (100 palabras aprox.)
Este sistema soporta, metafórica y literalmente, los tres bloques lineales de dirección este-oeste que albergan los despachos del profesorado y administrativos y que ofrecen al norte un muro cortina y, al sur, los pequeñísimos huecos que los arriostramientos de las vigas puente permiten. El resto del edificio está construido con estructura de hormigón armado y una sucinta paleta de materiales que reserva el terrazo negro para los suelos, la madera para las puertas y paredes exteriores de aulas y despachos, que pueden usarse así como soporte para exposiciones, y el blanco para interiores y para la imagen externa del conjunto.
[Observaciones] (100 palabras aprox.)
Adoleciendo de una calidad constructiva que preservara el inmueble en su estado prístino y a pesar de una excesiva confianza en las bonanzas del clima por la cual las puertas de las aulas dan directamente a la calle, el talante del espacio es tan acogedor, dinámico y estimulante, bañado por la luz y otras alegrías esenciales, ofrece tantas posibilidades de ser apropiado para el uso y disfrute, que los logros de este ejemplar ejercicio de composición sobreabundan con mucho sus pequeñas incomodidades y lo insertan, de pleno derecho, en la mejor tradición de ese clasicismo que es ya lo moderno.
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